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Tapasztalatunk szerint a felnőttek épp olyan lelkesedéssel és kíváncsisággal fogadtak 
minket és a bemutatott technikákat, mint a gyerekek. A kézműves foglalkozások 
hasznossága nagyon sokrétű és összetett folyamatként járul hozzá a személyiség 
fejlesztéséhez, valamint a kézügyesség, manuális képesség a tanulási folyamatok 
kibontakoztatásához, gyakorlásához. Szem- kéz- és mozgáskoordináció, 
problémamegoldó képesség mind-mind fejleszthető. A barkácsolás egy nagyon 
izgalmas művelet, hiszen általa új produktumot hozhatunk létre valamilyen szabály 
alapján, egy szerephez igazodva.  
Ez már jelzi, hogy a gyermek számára maga az alkotás is egy játék. Az alkotások 
elkészítéséhez különböző anyagokat használnak, amelyek lehetnek természetben 
megtalálhatók és mesterségesen előállított anyagok. Minél változatosabb az anyag 
használata, annál fejlettebb a kreativitása. 

 A kézműveskedés, barkácsolás alatt 
ismereteket szereztek a résztvevők a 
különböző anyagok tulajdonságairól. A 
barkácsolásnál a gyermek nem csupán 
megismerkedik a különböző anyagokkal, 
hanem újra alkotja őket, új funkciókat 
talál ki, tartalommal tölti meg.  
A foglalkozások során a gyermeknek 
lehetősége nyílik a bemutatott mintát 
követni, és saját fantáziájával kiegészítve 
egyéni ötleteit, elképzeléseit felhasználva 
valami újat alkotni. 

A kézműves foglalkozások jó lehetőséget biztosítanak az önkifejezésre, hozzásegítik a 
résztvevőt a személyes sikerélményhez, amit egy-egy alkotás elkészítése jelent.   
Közösségformáló erejük vitathatatlan, hiszen a régi idők társas együttlétei, mint 
kukorica- vagy tollfosztás, már csak a múlt emlékei. Öröm volt látni a generációs 
különbségek eltűnését és az empátia, segítőkészség, türelem, tolerancia előtérbe 
kerülését egy-egy „vegyes” korosztályú közösség esetén. Az idősebb résztvevők 
esetében az emlékezet és memóriafejlesztés, a teremtő tevékenység nagyon pozitívan 
befolyásolta hangulatukat, örömet okozott számukra az apró ajándéktárgyak elkészítése, 
és a gondolat, hogy gondolhattak valakire, akinek készíthettek valamit, a saját kezükkel 
hozva létre ajándékot. A gyerekek örömmel gondoltak kisebb testvérükre és lelkesen 
próbáltak ki új technikákat is.  

6 A Zalaegerszegi Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár két lelkes és kreatív ötletekben  gazdag 
dolgozója, Szili Erika és Tóth Renáta Tündérművek néven alakította meg kétszemélyes, mozgó 
barkácsműhelyét. Az adventi időszakban változatos karácsonyi műhelyprogramokkal látogattak ki Pakod, 
Batyk, Zalaigrice és Vöckönd települések könyvtáraiba és ismertették meg az érdeklődőket a 
kézműveskedés fortélyaival - sok kellemes pillanatokat szerezve ezzel kicsiknek és nagyoknak. A szerk.) 
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A településekre kivitt anyagok, eszközök és alapanyagok kis anyagköltségűek és 
könnyen elsajátíthatóak a kézmozdulatok, így otthon is újra el lehet készíteni a 
dolgokat.  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Köszönjük a szervező könyvtáros kollégák segítségét. A Tündérművek mozgó 
kézműves műhelyünk 2015-ben is szívesen látogat ki a kistelepülések könyvtáraiba, 
hogy a szabadidő igényes és minőségi eltöltését kínálja kicsik és nagyok örömére. 

 
Tóth Renáta 
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